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Однією з ефективних форм організації колективної та індивідуальної 

роботи учнів на уроках математики є систематичне виконання усних вправ на 

всіх етапах навчання.  

Зважаючи на те, що усні вправи на уроках математики є однією з 

наймобільніших форм завдань, їх можна використовувати на будь якому етапі 

уроку: під час перевірки домашнього завдання, актуалізації знань, тренування, 

закріплення вивченого, а також під час діагностувальних робіт.  

Усні вправи на обчислення не можуть бути випадковим етапом уроку, а 

повинні знаходитися у методичному зв’язку з основною темою уроку і бути як 

репродуктивного так і продуктивного характеру. Перелік та опис форм усних 

вправ на обчислення досить широкий: математичний диктант, впорядкування 

відповідей, ігри «Сходинки», «Математичне лото», «Естафета» тощо. 

Спостереження за навчальним процесом показує, що усні вправи при 

вмілому їх використанні відіграють неабияку роль у підвищенні ефективності 

уроку. Усний рахунок у 1 – 4 класах сприяє формуванню основних математичних 

понять, засвоєнню складу чисел, результатів таблиці множення, відповідних 

випадків ділення, відношень між числами, кращому засвоєнню законів 

арифметичних дій тощо.  

Вправи на усні обчислення повинні проводитися у швидкому темпі, якщо 

йдеться про відпрацювання навичок. Але якщо усні вправи використовуються з 

метою закріплення нового матеріалу, то в цьому випадку недоцільно квапити 

учнів. На перших етапах формування певних умінь розумові операції мають бути 

усвідомленими, спиратися на раніше засвоєні знання і уміння, це сприятиме 

глибокому і міцному їх засвоєнню. Під час виконання усних вправ не слід 

запитувати лише учнів, які добре встигають з математики – це послаблює 

ініціативу й активність учнів, яким математика дається важче.  

У нинішніх умовах застосовуються різні форми навчання: аудиторне, 

дистанційне, змішане. За умови дистанційного навчання у режимі онлайн 

педагог має можливість оперативно з’ясувати стан засвоєння учнями матеріалу і 

відповідно коригувати процес навчання.  

Доцільно використовувати усні вправи під час уроків, на яких переважає 

розв'язання громіздких завдань; коли вчитель помітить втому учнів. Усний 

рахунок вносить різноманітність, пожвавлює навчання, активує роботу класу.  

Варіювання умов, у яких застосовуються усні вправи на обчислення, 

посилення ступеня їх складності, самостійності та обґрунтована послідовність 

завдань сприятимуть формуванню правильних, міцних, усвідомлених 

обчислювальних навичок.  

Усні вправи на уроках математики допомагають отримати оптимальне 

розв’язання педагогічних завдань на всіх етапах навчання. 


